

当过18年兵,又当18年“保姆”

姚金章:悉心照料妻母近二十载



记者 陈皎

脚踩防翻杆、双手下压推把、轮椅后倾……82岁的姚金章站在99岁的岳母身后,熟练地操作轮椅,成功越过门槛,两人来到家门口平地上,晒着久违的阳光。“我推轮椅的技术可高超了!”姚金章笑着说,他当了18年兵,后来又当了18年“保姆”,这些都是必备技能。

是姚金章多年的付出与不易。1997年,姚金章因职业病提前退伍回到德清,还未过上几年悠闲的退休生活,不幸的事情发生了——妻子中风瘫痪在床。此后,他寸步不离,悉心照顾十余年;20年前,岳父去世,为了方便照顾岳母,他从乾元镇搬回洛舍镇,一人照顾两人。

“妻子整整在床上躺了这么些年,当时不管是白天还是半夜,每两个小时就要帮助她翻一次身,当时感觉很劳累但已经成为一种习惯。”姚金章说,后来自己年纪大了,帮妻子翻身、移动等都越来越

无能为力,就试着送到敬老院,但不到8天,就又重新接回家。“她不愿意待在敬老院,总是喊我的名字,我不忍心,就又接回来了。”姚金章说,直到请护工回家来帮忙照料,这才应付过来。

妻子去世后,他一如既往,无微不至地照顾岳母。8年前,意外再次发生,91岁高龄的岳母在家摔倒,因年事已高,无法手术落下腿疾,无法自主走动。而姚金章自己也到了需要别人帮手照顾的年纪,便在护工的帮助下,共同照顾岳母。“平时吃饭的时候,他都会先给岳母夹她喜欢的菜,岳母吃好了,

他自己才慢慢开始吃。”对于姚金章的细心,在姚家工作多年的护工看在眼里。

然而,天有不测风云,几年后,姚金章遭遇车祸,原本行动自如,现在也需要拐杖才能出门。“身子大不如从前,感觉瞬间又老了5岁。”姚金章感慨。但一场场意外,并没有消磨他的意志,再苦再累的日子,也没有击垮他;他始终坚定地认为这些都是应该的,是他的责任。在与记者交谈的过程中,他常挂着笑脸。他说:“人,心好,心态也要好。”这几句话掷地有声。



劳动实践助“双减”

2月14日,在新市镇县中小学生综合实践学校,雷甸中学的学生正在开展劳动实践活动。学生下地采摘,自己动手烹饪,学习传统美食,在劳动实践中增长了技能和知识。实践基地根据四季变化,把传统农业和现代农业结合起来,开发不同的课程,将课堂搬进大自然,让孩子体验不同节气的劳作,提升观察能力和动手能力,劳动实践助“双减”,促进全面发展。

记者 蔡俊

四名男子用气枪打鸟 涉嫌非法狩猎被刑事拘留

记者 徐晟昱 通讯员 潘月红

“三有”保护动物一般指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录。国家明文规定,禁止非法狩猎野生动物。可偏偏有人顶风作案,最终自食苦果。

近日,新安镇一村民向辖区派出所报警,称附近有人在竹林中用气枪打鸟,并已准备驱车前往下一处。当时已是晚上10点30分左右,天色漆黑,还飘着小雨。接警后,值班民警平华立即带队前往举报地点。但在排查过程中,因不确定嫌疑人所在具体位置,开车巡查半个小时后,仍未找到嫌疑人。平华判断,嫌疑人可能是因为看见车灯有所警惕,便关掉车灯慢慢开车,仔细倾听气枪声音。

“过了几分钟,我们在村委会西侧小道上听见狗叫声,感觉有人在那边活动。”平华回忆,当时已经是深夜11时左右,村里的人大多已经睡下,他和两名辅警一起朝那边找去,果然发现了一辆白色的越野车,立即将其截停检查,发现车内共有4名男子。

检查车辆时,辅警发现车辆后备箱有一只大纸箱和两支黑色

高压气枪、一盒铅弹。纸箱内堆放着很多被击杀的鸟儿。警方依法将其传唤至新安派出所,并现场扣押捕鸟工具和雀鸟。

“作案工具主要是两种,一种是一米多长的自制弹弓,威力和气枪差不多,杀伤力很强。第二种是自制的发射钢弹的气枪,还有辅助的激光、热成像仪等。鸟类中有大部分是斑鸠、乌鸫还有麻雀。”平华介绍,经福建闽林司法鉴定中心鉴定,该四人捕获的40余只鸟类,其中部分为鸫鸽科等,属于列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》的“三有”保护动物,射杀鸟类的是以气体为动力发射钢珠的气枪。

经审讯,犯罪嫌疑人俞某等交代,四人均是余杭区本地人,已经不是第一次捕鸟,平时一直在临平、德清等地活动。目前,俞某等四名犯罪嫌疑人因涉嫌非法狩猎已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提醒:保护野生动物人人有责,公安机关将依法严厉打击非法狩猎、收售、宰杀、贩卖、食用野生动物等违法犯罪行为,请广大市民群众积极做好监督和举报工作。

云雾缭绕 宛若仙境

连日降雨,空气中水汽充沛,我县西部山区云雾缭绕,犹如仙境。莫干山镇劳岭水库,在水面的倒映下,山村、青山、云雾宛如一幅水墨淋漓的江南山水画。

记者 蔡俊



德清县水务有限公司 广告
 水务热线: 8078444
 武康营业厅 8078444
 乾元营业厅 8422368
 新市营业厅 8448555
 微信服务号

实现更多的“赏花自由”



春寒料峭,却藏不住春的气息;乍暖还寒,也挡不住春的步伐。近日,下渚湖街道上杨村的百亩梅花开始绽放,引来不少游客观赏。这段日子,德清各地的梅花含苞初放,一丛丛梅林如同披上红霞,市民纷纷打卡留影。市民们感叹:这些年,德清的赏花地越来越多,出门赏花越来越自由了。

梅花、茶花率先开放后,每年从二月底至三月初起,德清各地的油菜花、紫云英也将陆续开放。不少地方,开始成为游客心目中花的海洋。像莫干山镇,举办多届“赏花节”后,许多村已成为游客眼里的花花世界。

进入花季,花意更浓。像上渚山奇幻谷的杜鹃谷、下渚湖国家湿地公园油菜地、武洛公路旁的龙胜村花海等,都是市民们青睐的打卡地,人们赏花踏春,感受春天的气息。不仅是春天,德清一年四季皆可赏花,春可赏油菜花,夏赏荷花,秋赏桂花,冬赏芦花。

如何让市民得到更多的“赏花自由”?

一是要处处皆有花,任何基础设施改造活动都要有鲜花来衬托。人行道、隔离带、转角处、口袋公园、防洪堤坝等,处处栽花,步步留香。最近,水利部下发通知,公布第二批国家水利风景区名单,其中,德清洛舍漾水利风景区在列。比如东茗溪导流港,不仅是一项水利工程,也是市民郊游的梦幻花海,大家发现,这里

既是花香满径的绿道,也是涂满油彩的油画。

二是要让花海没有空档期,精心布局四季花种,以赢得游客的不断档,在时间上给予市民更多的赏花自由。在下渚湖,已经可以四季赏花。从早春起,油菜花、桃花、海棠陆续盛开,樱花大道樱花绽放。进入夏季,景区内荷花观赏区荷花怒放。步入秋季,桂花飘香。入冬以后,野生芦苇芦花飞雪,引来百鸟翔集。下渚湖国家湿地公园被浙江省林业厅评为“浙江最美赏花胜地”。

三是不断拓展“赏花+”的形式,延长产业链。在我县五四村,早在十多年前就请专家进行土壤测试,发现当地的一些丘陵、荒坡山地以及村民家门口的闲置地特别适合种植花卉,该村党员干部带动种植玫瑰花等花卉,不仅鼓了钱

包,更美了家乡。近年来,德清的“玫瑰花”成就一段“玫瑰之约”,四川小金县在德清援川干部的牵线搭桥下,拓宽了小金县玫瑰产业的销售渠道。在第三届“全球减贫案例征集活动”最佳案例获奖名单中,浙江湖州德清县与四川小金县报送的《一朵玫瑰花共富千万家》赫然上榜。

最美好的心情叫心花怒放,流连忘返;最舒畅的环境被认为叫面朝大海,春暖花开;人生最得意的事情是“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”……一切之最美,都离不开花。在湖州看见美丽中国,来德清共享美好生活。实现更多的“赏花自由”,人们的心情就会更加美好。有了好心情,就有好行动,有了好行动,就有好前程。

一人



手绘迎亚运

近日,新时代文明实践站联合阜溪街道计生办、板桥社区,开展“巧手迎亚运”亲子手绘活动。通过手绘环保袋形式,营造“亚运”氛围,增强社区居民的环保意识,激发“亚运”热情。

记者 白羽

供销系统“百名共富带头人、百个共富示范项目”招募公告

为围绕乡村振兴目标,进一步吸引更多人才共创社有企业、共推共同富裕,决定实施“百名共富带头人、百个共富示范项目”即共富双百行动,现公开招募有志于“三农”产业发展的人才和项目,联系电话8233238。

一、主要目标

到2025年底,达到30名以上共富带头人,建成30个以上共富示范项目,带动10个以上行政村走上共富产业路。到2030年底,达到100名以上共富带头人,建成100个以上共富示范项目,带动30个以上行政村走上共富产业路,扎实打造有德清供销特色的乡村振兴版图。

二、对象条件

(一)共富带头人

- 1.具有与三农业产业发展相应的工作经历、拥有一定的资产或资源。
- 2.主持过或作为主要管理人员参加过三农业项目的开发建设,并具有一定的项目管理业绩。
- 3.熟悉经营管理业务,能自觉遵守国家有关法律、法规和政策,认真贯彻执行合作项目的各项管理办法及规章制度,具有较强的组织协调沟通能力。
- 4.具有良好的道德品质,能够团结合作、顾全大局、责任心强、对项目忠诚。
- 5.原则上合作项目须本人亲自管理及参与。

(二)共富示范项目

- 1.符合国家、省、市、县农业产业政策导向,投资1000万元以上。
- 2.有利于推动我县乡村振兴的现代种养产业、乡土特色产业、农产品加工业、乡村商贸流通业、乡村新型服务业、乡村数字产业、农资农机产业等产业项目。
- 3.带动农民能力强,一般不少于100户,与农民建立紧密、合理的利益连接机制。
- 4.项目预期经济效益好,能够确保企业一定的盈利。
- 5.开发的产品有一定科技含量,市场潜力大,竞争优势明显。

三、合作方式

由供销社及集团负责项目土地、政策争取、金融贷款、基金投资等工作,合作方负责项目实体运营,同时落实同股同权、绩效激励等现代企业制度。

四、论证实施

对于符合条件的人才和项目,要通过专家认证、中介评估等手段,在充分进行可行性研究后,进一步细化合作方案,推动项目落地。

德清县供销合作社联合社
 德清县供销集团有限公司
 2023年2月16日

温馨提醒:人多莫去凑热闹,出门记得戴口罩

文明健康 有你有我
 公益广告